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Εκδήλωση του Ευρωπαϊκού Προγράμματος We-DEMOCRACY στην 

Παλαιά Πεντέλη 

Βάζοντας την Κυκλική Οικονομία & τη Βιωσιμότητα στο επίκεντρο των 

συζητήσεων των πολιτών 

  
Tη Δευτέρα 18.12.202,3 πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα Ιωάννης Καποδίστριας, στο Δημαρχείο 

Παλαιάς Πεντέλης, εκδήλωση την αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας Δημιουργική Σκέψη 

Ανάπτυξης (CreThiDev) με θέμα «Διάλογος Πολιτών: Προτάσεις για μια Κυκλική Οικονομία». Η 

εκδήλωση εντάσσεται στις δράσεις του ευρωπαϊκού έργου We Democracy που χρηματοδοτείται από 

τη Ευρωπαϊκή Ένωση στα πλαίσια προγράμματος CERV. 

Την εκδήλωση άνοιξε ο Πρόεδρος της  CreThiDev , κ. Δημοσθένης Παπακωνσταντίνου, με σύντομα 

σχόλια από την πολυετή εμπειρία του στα εκπαιδευτικά ευρωπαϊκά προγράμματα και την τοπική 

αυτοδιοίκηση, εστιάζοντας στην αναγκαιότητα της συμμετοχής των πολιτών στη λειτουργία της 

κυκλικής οικονομίας.  

Η ομάδα της CreThiDev παρουσίασε τη στοχοθεσία και τις δράσεις του έργου CERV We-Democracy, 

καθώς και μία σύνοψη του ενημερωτικού υλικού που έχει  αναπτυχθεί από τους εταίρους του 

προγράμματος. Στη συνέχεια, ακολούθησαν παρουσιάσεις που εστίασαν στο ρόλο των πολιτών στα 

ζητήματα των: 

• Περιβαλλοντικών προκλήσεων και της αναγκαίας μετάβασης από το μοντέλο της Γραμμικής 

στην Κυκλική Οικονομία και των 

• Ευρωπαϊκών Πολιτικών για την Κυκλική Οικονομία και της Ατζέντας του Οργανισμού 

Ηνωμένων Εθνών για το 2030 για τους στόχοι της Βιώσιμης Ανάπτυξης  

Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης πήραν το λόγο οι προσκεκλημένοι ομιλητές - κ. Γιώργος Αράπης 

από τη RECYCOM,   κ. Χάρης Αγγελακόπουλος από την ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΣΥΣΚΕΥΩΝ Α.Ε. και κ. Μανώλης 

Κοσμόπουλος από την εταιρεία «Λάδι & Ενέργεια» - που παρουσίασαν το έργο των φορέων τους και 

ποσοτικά στοιχεία από τη συλλογή χρησιμοποιημένων ρούχων, ηλεκτρικών/ηλεκτρονικών συσκευών 

και μαγειρικών ελαίων σε επίπεδο δήμων. Ο κ. Φίλιππος Κυρκίτσος από την Οικολογική Εταιρεία 

Ανακύκλωσης στην τοποθέτησή του έκανε μία σύνοψη σημαντικών πτυχών των επικαιροποιημένων 

πολιτικών και πρακτικών κυκλικής οικονομίας στην Ελλάδα, αναφέρθηκε σε συγκεκριμένες 

προβληματικές και τρόπους επίλυσης/ υπέρβασης μέσω της μετάβασης στην κυκλική οικονομία, 

αναδεικνύοντας τη σημασία της ανάληψης ευθύνης από τον κάθε πολίτη ξεχωριστά.  

Η εκδήλωση συνεχίστηκε με ερωτήσεις του κοινού προς τους προσκεκλημένους ομιλητές και με μία 

υψηλού επιπέδου συζήτηση μεταξύ όλων των συμμετεχόντων πολιτών πάνω σε θέματα όπως η 

εκπαίδευση των ενηλίκων και η καταναλωτική συμπεριφορά τους, τα υψηλά δημοτικά τέλη και οι 

αδυναμίες των δήμων σε ειδικά θέματα διαχείρισης αστικών αποβλήτων. Κομβική συμβολή στη 

συζήτηση είχε και η παρέμβαση της προέδρου του Σωματείου Εργαζομένων του Δήμου Πεντέλης κ. 

Βούλας Βέργου. 

Οι προτάσεις των συμμετεχόντων/-ουσών πάνω στις θεματικές ‘Εκπαίδευση & Καθημερινές 

Πρακτικές’, ‘Κυκλική Οικονομία  & Κλιματική Κρίση’, ‘Προκλήσεις στη Διαχείριση Δημοτικών 



Απορριμμάτων στην Ελλάδα’, ‘Ρύπανση από Πλαστικό’, ‘Εμπόδια στη Μετάβαση προς τη 

Βιωσιμότητα’ καταγράφηκαν  τόσο κατά τη διάρκεια της συζήτησης, όσο και μέσω στοχευμένου 

ερωτηματολογίου που έλαβαν σε δεύτερο χρόνο ηλεκτρονικά. 

 


